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Conversione archivio fatture elettroniche  

 

 I M P O R T A N T E  
 

Con l’installazione della presente versione viene eseguita automaticamente una 
conversione dell’archivio delle fatture elettroniche, con generazione di un nuovo file 
(FATFEL), avente una struttura ottimizzata rispetto al precedente (GAFEL). 
Il processo di conversione potrebbe richiedere tempi di elaborazione anche lunghi a 
seconda della dimensione dell’archivio originario. 

 
 
 
 
 

Revisione maschera di correlazione condizioni di 
pagamento e nuova mappatura PagoPa   

 

 

Fatturazione elettronica 
PERSFEL 

 
La maschera di correlazione delle condizioni di pagamento è stata variata, prevedendo la gestione dei dati 
della condizione di pagamento nella sezione di dettaglio in basso, mentre con le precedenti versioni 
l’impostazione dei vari campi avveniva nella griglia.  
 
Inoltre, è possibile associare alla condizione di pagamento, adesso, l’opzione “PagoPa”, selezionandola nel 
campo “Fattura elettronica” delle informazioni di dettaglio: 
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Lettura dati in ESTRGRUAC per tutti i gruppi di 
acquisto 

 

 

Tracciati xml fattura elettronica 
PERSXML 

 
È stata implementata la lettura dei dati di ESTGRUAC – tabella “Associazione clienti” per tutti i gruppi di 
acquisto che la prevedono, nel momento in cui si specifica nel dettaglio del tracciato il riferimento numero 
“2013 - Da cliente in ESTGRUAC" e il riferimento testo “2021 - Codice cliente in ESTGRUAC con indirizzo". 
 
Con le versioni precedenti era possibile solo per i gruppi Conad, Edi Fatture e Desadv. 
 
 
 
 

Controllo connessione in attivazione servizi SDI e 
eRicevi 

 

 

Startup Ts Digital 
ESTARTUP 

 
Nell’attivazione servizio ditte, la procedura estende i servizi SDI e eRicevi, adesso, solo se l’esito della 
creazione della connessione allo studio è positivo. 
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Test connettività  

 

Startup Ts Digital 
ESTARTUP 

 
È stata aggiunta la funzione “Test connettività” per la verifica della connettività mediante inserimento di un 
indirizzo di libera scelta. Per ulteriori informazioni consultare le note tecniche 2020.01.02 
 

 
 
 
 
 

Gestione intermediari per la firma dei documenti  

 
 

Startup Ts Digital 
ESTARTUP 

 
Per la firma dei documenti, è possibile configurare adesso l’intermediario anche dalla funzione di Startup Ts 
Digital, attraverso il nuovo pulsante “Firme” della barra di stato (attivo solo per gli applicativi TS Azienda e Ts 
Studio Service): 
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Nella sezione superiore viene mostrato l’intermediario configurato in ESTARTUP per la fatturazione elettronica 
ed è quello che viene utilizzato anche per la firma dei documenti, se nella sezione relativa risulta selezionato 
l’indicatore “Intermediario della fattura elettronica”. 

Deselezionando tale campo, si attiva il pulsante  per la specifica 
dell’intermediario che interessa. 
 
L’intermediario specificato in ESTARTUP prevale rispetto agli altri; in assenza, viene utilizzato, infatti, 
l’intermediario impostato in CONFGEN. Se non è compilato nemmeno quest’ultimo, si considera l’intermediario 

indicato in ESTARTUP – Configurazione ditte per invio e ricezione fatture – tasto  
 
 
 
 

Controllo su codice fiscale errato   

 
È stato attivato un controllo che segnala la presenza di un codice fiscale errato sulle ditte in fase di abilitazione 
delle stesse dagli studi o durante il caricamento dell’atto di affidamento. 
 
 

Startup Ts Digital 
ESTARTUP 

 
Nella griglia delle ditte richiamata con la funzione “Attivazione servizio ditte” o da ANADITTE – Scelta Console 
servizi Ts Digital, viene visualizzato l’eventuale messaggio di codice fiscale non corretto: 
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Upload atto di affidamento 
EAFFIDA 

 
Analogamente, dopo il caricamento di un file con codice fiscale errato, nella griglia viene visualizzata la dicitura 
“Codice fiscale errato”.  
 
 

Controllo permessi dalla console fatture 
elettroniche  

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Controllo permessi in contabilizzazione 
 
In presenza di una regola ACLAPG che disabilita l’inserimento dei movimenti in prima nota, in ECONS 
vengono disattivati i bottoni delle funzioni di contabilizzazione, inserimento prima nota e dettaglio documento. 
 
Controllo permessi in creazione anagrafiche 
 
Nel caso di utente non abilitato alla gestione/creazione delle anagrafiche (in base alle regole acla di Multi) la 
procedura disattiva le seguenti funzioni: 

- “Aggiorna anagrafica” del menu delle “Funzioni varie” della console delle fatture 
- Creazione dell'anagrafica dal dettaglio della fattura. 

 
 
 
 

Gestione sezionale dal numero documento 
originale  

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 
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L’utente ha la possibilità di decidere se in fase di contabilizzazione delle fatture attive, nel caso di numero 
documento contenente il carattere “/”, i valori successivi a quest’ultimo siano da considerare come sezionale, 
evitando quindi una mappatura per quest’ultimo. 
 
In ESTARTUP – Configurazione ditte per invio e ricezione fatture – Conf. ditta contabilità – tasto 
“Avanzate” è stato aggiunto, infatti, il parametro “Sezionale dal numero documento originario”, che, se 
selezionato, produce il comportamento sopra descritto: 
 

 
 
 
Tale comportamento era in realtà standard nelle versioni precedenti, mentre adesso è stato condizionato al 
parametro di ESTARTUP, per venire incontro alle esigenze degli utenti che non desiderano l’assegnazione 
del protocollo dal numero documento. 
 
 
 
 

Controllo su assegnazione ditta/sezionale   

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
È stato inserito un controllo sulla funzione di assegnazione/ditta sezionale che è utilizzabile, adesso, solo sui 
documenti non prodotti dal gestionale. 
 
 
 
 

Blocco rappresentante fiscale del cessionario   
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Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

È stato implementato il blocco del rappresentante fiscale del cessionario, qualora indicato nell’anagrafica. 
 
Ciò comporta che se un'anagrafica estera ha l'anagrafica rappresentante, nel file xml viene valorizzato il blocco 
del rappresentante fiscale compilando la Partita Iva del cessionario con la Partita Iva del rappresentante, 
preceduta da IT.  
 
 
 

Visualizzazione identificativo SDI nella console 
fatture 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
È stato reso disponibile il campo “Identificativo SDI”, relativo allo sdi-id ella fattura, per la personalizzazione 
della griglia della console delle fatture.  
 
Il campo è selezionabile dalla funzione di modifica griglia, nel ramo principale dei campi disponibili: 
 

 
 
 
 
 

Richiesta codice deposito in contabilizzazione 
fatture passive 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 
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Durante la contabilizzazione delle fatture passive con richiamo del movimento di magazzino, in presenza di 
più codici deposito gestiti sulla ditta, viene richiesto su quale va eseguito il carico di magazzino: 
 

 
 
 

 
 

Variante per valorizzazione riga al netto accisa  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
In PERSDOC – Scheda “Fattura elettronica” è stato aggiunto il codice personalizzazione 23 che, se 
selezionato, consente di non riportare l’accisa come riga a parte nel file xml generato, ma di esporre il prezzo 
netto per le sole righe con l’accisa: 
 
 
 
 

Filtro dati in base agli elementi dell’anagrafica 
clienti/fornitori  

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
Nella gestione fatture attive e passive, tra i filtri di selezione dei dati sono selezionabili adesso i dati 
dell’anagrafica generale dei clienti e dei fornitori, nel percorso: “Altri campi” – “Dati cliente/fornitore” – “Dati 
cliente”: 
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È possibile, ad esempio, selezionare i clienti/fornitori aventi uno specifico alias, oppure in base alla città, al 
telefono, al codice fiscale, ecc. 
 
Salvando, inoltre, la selezione e richiamandola successivamente, si potranno impostare agevolmente i valori 
di filtro sui campi suddetti, senza doverli aggiungere ogni volta alla tabella dei limiti di elaborazione. 
 
 
 
 

Controllo su superamento numero righe  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
È stato inserito un controllo che blocca la generazione e l’invio del file xml in caso di superamento di 9999 
righe. 
 
 
 
 

Variante per non esposizione /D  

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 
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Se in PERSFEL è impostata come Descrizione della linea l’opzione “Articolo+descrizione”, per le righe 
descrittive è possibile evitare di riportare il codice /D nel file xml, attraverso il nuovo codice personalizzazione 
introdotto in PERSDOC – Scheda “Fattura elettronica”: 
 

 
 

 
La stessa variante è stata aggiunta per i tracciati personalizzati, in PERSXML – Scheda “Gestione tracciati 
SDI” – campo “Codice personalizzazione”. 
 
 
 
 

Controllo su assegnazione sezionale e unità 
produttive su fatture del gestionale 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 

 
 
È stato inserito un controllo sulle funzioni “Assegna quater/sezionale” e “Unità prod.”. In caso di utilizzo su 
fatture prodotte dal gestionale, viene segnalato un messaggio di funzioni non attive. 
 
 
 
 

Gestione imprevisti durante il processo 
pianificato di sincronizzazione fatture 

 

 

Console per la gestione delle fatture elettroniche 
ECONS 
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Il processo pianificato di sincronizzazione fatture è stato arricchito per dare visibilità all’utente di eventuali 
problemi che possono verificarsi durante l’esecuzione in background. 
 
Essendo il processo un’esecuzione non presidiata e in background, l’utente non ha una visibilità immediata di 
cosa sta succedendo, ma può rendersene conto a fine elaborazione oppure verificando i log. 
 
In caso di errore, al successivo accesso in ECONS – Gestione fatture, viene visualizzato il seguente 
messaggio 
 

 
 

 
La scelta ‘Continua’ va avanti senza eliminare il controllo e quindi senza eliminare il messaggio per gli altri 
utenti. Se la data di ultimo prelievo sarà diversa dalla data del giorno, all’utente verrà lo stesso richiesto di 
effettuare il prelievo manuale come da procedura standard, quindi non dovrebbe avere problema con il 
mancato scarico 

 

 
 
Se si seleziona, invece, “Ok, ho letto”, la procedura avvisa l’utente che il messaggio non sarà più visibile né 
per lui né per gli altri utenti. 
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Se si decise di procedere il controllo viene eliminato per cui non viene segnalato più il messaggio ai successivi 
accessi. L’operaizone viene anche tracciata anche in NOTIFICA in modo da poter risalire a chi ha letto il 
messaggio e lo ha sbloccato. 

 

 

 
 

 
 
Se non viene sbloccato manualmente dall’utente, il controllo verrà eliminato all’avvio successivo del processo 
pianificato di sincronizzazione fatture. 
 

 
 
 
 
 

 


